

元宵节长沙各大公园景区活动精彩纷呈

橘洲烟花铁花齐放，洋湖邀你赏灯

今年的元宵节恰逢周末,想好与家人去哪度元宵了么?省植物园、橘洲景区、沙湾公园等地梅花开得正好,元宵赏梅正当时,或逛长沙生态动物园与动物明星亲密接触,晚上长沙不少公园景区也有精彩的活动。

■记者 陈月红 通讯员 向健 张晶

【橘子洲景区】 绚烂烟花打铁花齐上场

记者从橘洲景区管理处了解到,2月11日(元宵节)晚上8时30分开始,该景区将燃放主题为《喜闹元宵》的元宵节焰火晚会,共分以下四篇文章:第一篇章《鸡鸣喜报万家欢》、第二篇章《龙灯飞舞闹元宵》、第三篇章《汤圆腾香和谐景》、第四篇章《激情焰舞盛世春》,当晚焰火燃放时间仍为20分钟。

另据记者了解,元宵节当晚,该景区沙滩公园里继续上演大型光影秀,以炫动多姿的光影艺术、独具匠心的彩灯造型打造一场视听盛宴,还不定时有各种精彩节目表演,特别值得一提的是,当晚8时至9时,沙滩乐园将推出非遗表演——长城打铁花。据介绍,长城—打铁花是一项古老的民间绝技,表演现场观赏性极强,视觉冲击非常震撼,届时,金花升空,流星如瀑,声震天宇,1600℃至1800℃的铁水似水涌动,在豪气冲天、身怀绝技的勇敢传承者手中“激扬腾空一瞬间,顿时化作星漫天”。

【世界之窗】 逛郅都元宵集市

逛郅都集市、看夜光巡游、赏激光焰火秀、在千手观音像前祈福、放漂心愿莲花灯——今年元宵节,在长沙世界之窗,将有极具文化特色的灯会。

张挂彩灯、火树银花的郅都元宵集市里,一场充满欢乐的绣球招亲将拉开元宵喜乐会的序幕。随后还有精

彩的楚国歌舞表演、吃元宵比赛等互动游戏。当晚这里的“郅都元宵集市”将开放,近百种来自楚地的特色美食汇聚一堂。

【洋湖湿地】 45组彩灯等你来赏

长20米、高16米的大型灯组金鸡报福,与洋湖湿地白鹭塔相互辉映;50米长的熊猫乐园将人带入梦幻般的童话世界;还有萌萌的表情包灯组、萌鸡仔灯组,超长海底隧道灯组,寓意吉祥的步步高升灯组……元宵节,自然离不开赏花灯,洋湖湿地白鹭塔前,火树银花,“2017欢乐洋湖·灯彩中国年”活动精彩仍将继续,45组大型主题灯组,将给现场游客带来一场视觉盛宴。本次新春灯会将持续至2月27日。

【松雅湖】 踏“沙”寻梅

记者从长沙县松雅湖管理局获悉,松雅湖北部园林景观环湖路内侧,从环湖路夏晶桥至关羽广场长约两公里的景观带已从今年春节起对市民免费开放。其中景点包括梧桐林荫道、湿地花园、梅花林、金沙银滩以及波光粼粼的“梯田”。而此景观带内的大沙滩正在进行后续管理的完善,预计在今年5月对外开放。

据介绍,其中金沙银滩两个沙滩总面积约5000平方米,里面铺的全是柔软的海沙,市民可在家门口体验一把在“海边沙滩”游玩的乐趣。



节俭文明 喜迎元宵

2月9日,社区群众在迎元宵佳节活动上品尝元宵。当天,由长沙市芙蓉区文艺路街道承办的“移风易俗过佳节 节俭文明迎元宵”活动,在韭菜园社区举行。活动通过文艺演出、猜灯谜、共品元宵、趣味有奖答题、党员志愿者分享移风易俗新风尚心得等多种形式,让群众感受到浓浓的中华民族传统佳节味道。

记者 徐行 通讯员 王英 摄影报道

连线

元宵夜 橘洲大桥禁止行人通行

本报2月9日讯 元宵节当晚长沙橘子洲又有烟花看,想看烟花的市民注意,长沙交警今天公布元宵节橘子洲烟花燃放活动交通管制措施,燃放期间湘江路部分路段严禁车辆通行,橘子洲大桥禁止行人通行,橘子洲大桥将有大巴车方便过桥群众的摆渡。

2月11日晚,橘子洲烟花燃放时长20分钟,时间为20:30-20:50。长沙交警提醒观众在指定焰火观看区域观看。湘江路劳动路口至人民路路段、湘江路人民路口至中山路口西半幅主道为观众焰火观看区域,焰火燃放时段严禁社会车辆通行。

长沙交警将全面加强湘江大道、潇湘大道、橘子洲大桥路段车辆违法停车的管控,将有摩托车不间断巡逻,并安排拖车移车。此外,焰火燃放期间,橘子洲大桥禁止行人通行。从当晚7点起,橘子洲大桥人行道人员只出不进。橘子洲大桥东西两端非机动车道禁止行人通行,允许非机动车不停留通过。在管控时段内为方便行人过桥,长沙市旅游局将租用十二台大巴车用于橘子洲大桥管控时过桥群众的摆渡。桥西摆渡车停靠在橘子洲大桥西南匝道,桥东摆渡车停靠在橘子洲大桥东头桥下湘江路的非机动车道内。

循环摆渡线路为:橘子洲大桥西南匝道——潇湘大道——爱民路——橘子洲大桥——橘子洲大桥东南匝道——湘江路东侧非机动车道——湘江路橘子洲大桥东北匝道——橘子洲大桥——枫林广场调头——橘子洲大桥西南匝道。

■记者 魏灿

元宵·生活

春节七天,相亲八场,元宵节也逃不了 长沙单身人数跻身全国前十

正月十五元宵节又称为“上元节”、春灯节,也是中国传统节日中一个浪漫的日子。这一天,年轻人结伴游玩,赏花灯、猜字谜,顺便为自己物色对象。“众里寻他千百度,蓦然回首,那人却在灯火阑珊处”描述的就是元宵情人节人邂逅的情境。

时至今日,随着剩男、剩女的常态化,相亲这件小事也变成举家之大事,社区之盛事,相亲交友平台、相亲电视节目也是层出不穷。而随着节日的到来,相亲更是一头等大事。

妈妈安排“赶场式”相亲

“我才23岁,刚大学毕业半年,我妈也太着急了。”在长沙工作的吴娜告诉记者,春节刚回到广西老家,就接到妈妈的相亲通知,“回家七天,相亲五次,除了大年三十和初一!”

“我妈真的是套路深,我回家之前,半点口风都没透露。要是让我知道了,我估计就不回去了!”吴娜表示,因为父母不想自己嫁给外地人,于是拜托亲戚帮忙物色本地的优质男。

与外地妹子吴娜相比,29岁的长沙满哥李超的经历就相对“悲惨”了。

春节才过完,相亲却没有停止,不要小瞧了父母的战斗力,李超的相亲行程已经排到了正月十六,连喊“伤不起”。“我老妈美名曰正月十五之前都算过年,过年就是要相亲。我这要是在外地工作的话,我早跑去上班了。现在没办法,只能‘我为鱼肉,妈为刀俎’了。”

相亲,已然成为单身青年们春节期间不会缺少的一项重要社交活动。根据《2016单身人群现状调查报告》显示,高达54.7%的单身男女表示,春节7天的长假,至少要进行8场相亲。

商家推出“交友式”相亲

时至今日,除了父母的关怀,相亲也引起了社会机构的广大关注。比如各大相亲网站的兴起,各种线下相亲交友活动的举行,以及各种相亲电视节目的火热。

根据国家民政局最新数据,目前我国单身成年人已经超过2亿,其中未婚的达1.4亿人,尤其是25-44岁单身男占比超过60%。而春节期间最为感受到“相亲”压力的人群,按城市排名主要分布在北上广深,按省域排名则主要分布在华东和华南地区。另一方面,结婚率连年下滑,2015年登记结婚夫妇1224.7万对,同比下降6.3%;离婚的则有384.1万对,年增5.6%。

此外,珍爱网近期发布的调查报告显示,北京、深圳、上海、广州、成都、重庆、西安、武汉、东莞、长沙成为单身人口最多的前十大城市。

的确,“相亲”已从一个简单的社会现象演变成一个“钱”景广阔的诱人市场。据大数据公司易观日前发布的《在线婚恋交友对用户的价值剖析2016》报告预测,到2017年,中国移动互联网婚恋交友市场规模将从2014年的11.7亿元,爆发性增长到超过34亿元。

■记者 和婷婷 实习生 邓涛

元宵·天文

今年元宵节月亮有点“大”

天文专家表示,受月球与地球之间的距离影响,今年元宵节公众赏月之时会发现月亮比平时要“大”一点。

据天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍,2月6日22时月球走到其距离地球最近点,即,月球绕地球公转轨道距离地球最近一点。今年元宵节能赏月地距离也就较近,因而,“元宵节当晚的月亮比正常所见的月亮‘大’一点。”

“由于今年元宵月恰逢‘十五的月亮十五圆’,因此在刚刚升起的时候观赏,能明显感觉到月亮大而圆。”赵之珩提醒说,随着时间的推移,月亮也越来越亮。临近子夜时分,圆月升至头顶附近,上演“月上中天顶空照”美景。赵之珩说:“这时月亮的地平高度达到整夜最高,由于月光穿过的大气层最薄,因此月亮看起来也格外晶莹剔透。”

■据新华社